

作业APP藏游戏“贴吧”内追星

注册老师号无需核实 部分项目付费 客服称家长可后台关闭 律师:支付金额较大可追回

“

随着互联网科技的迅猛发展,各式各样的软件(APP)层出不穷,现如今,小学生做作业都用上了APP。

据重庆渝北的林女士反映,她儿子佳佳才上三年级,每天都需要用“一起小学学生”APP完成作业。最近佳佳效率降低,她觉得不对劲。经检查发现,该款作业APP嵌入了多款游戏。

《法制晚报》记者调查发现,除林女士反映的APP外,也有好几个作业APP内隐藏小游戏,甚至APP内置发帖的“贴吧”教学生如何追星。



▲记者体验“一起小学老师”APP,创建班级成功



▲“一起小学学生”APP中完成部分项目,需要开通指定产品,恐龙时代365天400元

针对学生

“作业APP”变“游戏APP” 8岁学生花百元做游戏任务

据林女士介绍,早在她儿子上二年级时,老师就向家长推荐了这款“一起小学学生”APP。一天佳佳做完作业,林女士拿回手机时,发现手机有些烫。觉察到异样的她才仔细检查。林女士发现,APP首页有个叫“成长世界”的入口,里面有“地心冒险”等多个小游戏,其中自己账户下的等级已为6级。

林女士点开“地心冒险”后发现,自己儿子和另外4名同学正组成小队参与其中。小队中,佳佳以329行动值排名“贡献”第一,在全校竞速赛中排名第17名。

“翻看记录我才知道,很多任务都要开通产品完成,”林女士说,“到现在为止,儿子已经花了一两百块在游戏里了。”林女士很愤怒:“整个作业过程就在一堆游戏里,让这个才8岁的小学生,怎么控制得了自己?!”

针对老师

私自进学校推广“送话费” 老师:对成绩提升意义不大

山西晋中的张老师已经从事教师行业近5年,目前她在一所小学担任语文老师兼班主任。张老师告诉《法制晚报》记者,前段时间,“一起小学老师”APP的推广员未经学校允许,私自跑到他们学校的老师办公室,向他们推荐这款APP。

据张老师介绍,她也是听了推广员的介绍才知道,与“一起小学老师”APP配套的是“一起小学学生”APP。“一起小学学生”APP是给老师用的,“一起小学老师”APP是给老师用的。

“推广员告诉我,只要我们老师下载使用并且让自己的学生也下载使用的话,完成APP指定任务,可以送给我们每位老师30元话费。这款APP可以给老师布置作业,但是里面大多数都是选择题,其实对学生学习成绩的提升意义不大。”张老师对记者说道。



▲快对作业APP内置“贴吧”教学生如何追星

记者体验

注册老师号无需任何核实 学生页面完成项目需花钱

记者在手机应用商店搜索“一起小学老师”后下载了该APP,输入手机号即可注册。注册完成后,按照提示,需要填写老师的姓名和所在学校班级。记者随机输入了一个名字和学校班级后,系统提示创建班级成功,屏幕中间有一行蓝色的字显示一串邀请码,学生只要输入老师申请的邀请码就可以进入所创建的班级内。在这个过程中,老师的真实姓名和所在学校班级没有任何的核实,只要有一部手机,就可以注册为该APP的“老师号”。

记者用另一个手机号注册了“一起小学学生”APP“学生号”,借助之前注册后生成的“老师号”,记者输入邀请码后,成功登录了“一起小学学生”APP。首页下方很醒目地列着“成长世界”、

“练习记录”、“家长奖励”三个选项。

点开“成长世界”后记者发现,这个游戏和“开心农场”游戏类似。“建筑中心”可以建造农田、奶牛场等。“伙伴家园”可以养梅花鹿、鸵鸟等宠物,还可以派遣宠物和对手竞技。要完成部分项目,需要开通指定产品,如语文、数学、配音、单词等,开通基础语文365天需要300元,价格最高的恐龙时代开通365天需要400元。

调查

多款“作业APP”内藏游戏 软件现“贴吧”教学生追星

为了进一步了解其他作业APP是否存在同样的现象,《法制晚报》记者在手机应用商店搜索“作业”一词,跳出多个搜索结果,除了“一起小学老师”、“一起小学学生”外,还有“快对作业”、“互动作业”等近百个类似的APP。

记者下载了30多个类似APP软件并体验后发现,部分“作业APP”或多或少都存在类似的问题。

在名为“快对作业”的APP主页面下方有4个选项,分别为学习、求答案、困困和我的。其中困困的功能就像“贴吧”一样,可以发布帖子。在困困的热门话题中,排行前3的专题有2个与明星有关。排行第1的专题为“快对明星榜”,里面是各式各样的明星简介,还可以为自己喜欢的明星投票。排行第3的专题为“追星的日常”,在该专题内,学生可以发关于明星的帖子并相互交流追星的经验。

网名为“勿扰”的学生评论“我的蓝人真优秀,果然,蓝人太优秀情敌就多了,永爱小志”。

记者点开“快对作业”APP主页面下方“我的”选项后,屏幕下方跳出来一只卡通兔子并提示道“今天作业都写完了,陪我玩会吧”。

记者点击卡通兔子后,页面跳转到喂养卡通兔子界面,在卡通兔子的下方有一个选项为“玩游戏”。点击进入后,内部有2款游戏,分别为“弹一弹”和“2048”。这2款游戏都会显示玩家当日最高分数和当日的排名。在

每个游戏的开始页面处,都有一行红色的提示性小字“无限次免费玩”。

在另一款名为“互动作业”的APP主页面下方,记者发现有5个选项,学习、搜索、课间、反馈和我的,课间排在正中间。点开课后,该页面共有4款游戏,分别为,打冰块、五子棋、斗兽棋和六角拼拼。

回应

客服称为趣味性学习产品 家长后台可关闭游戏功能

家长下载“家长通”绑定孩子账号可关闭“成长世界”和交易。

10月10日上午,《法制晚报》记者以家长的身份拨打了“一起小学学生”APP客服,该工作人员表示,APP中“成长世界”在内的产品都是趣味性的学习产品,主要起一个激励作用。如果家长不希望孩子玩“成长世界”,客服可在后台关闭孩子所使用的“成长世界”。家长也可以下载“家长通”APP,在该APP的设置内可限制孩子的使用时长,同样可以关闭“成长世界”。

记者就“快对作业”APP存在问题多次拨打了其客服电话,截至发稿前,该客服电话未能打通。

律师

APP游戏诱导支付费用 金额较大监护人可追回

北京市浩东律师事务所律师张晓玲接受《法制晚报》记者采访时表示,根据《民法总则》第十九条:“八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人,实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认,但是可以独立实施纯获利益的民事法律行为或者与其年龄、智力相适应的民事法律行为。”张晓玲表示,APP软件上植入游戏,其画面的诱导性很强,孩子很难控制,孩子就是进入游戏,然后支付费用,如果金额较大,超出了未成年人的处理民事法律行为,其监护人可以追回消费。文/刘艺龙